

阻击臭氧污染 揭秘管控“组合拳”

沈阳市从25日开始启动夏季臭氧分级管控

臭氧浓度过高会危及市民健康。

沈阳从25日开始启动夏季臭氧分级管控。

从源头、生产过程、治理方式各方面降低臭氧排放。

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 4月21日,沈阳市已出现首个臭氧污染天。本周日起至今年9月30日,沈阳启动臭氧分级管控工作,组织部分工业企业对涉及VOCs的工序开展错时生产。昨日,沈阳市生态环境局向全市工业企业负责人发出一封关于臭氧污染防治阻击战的公开信。

在今年的臭氧分级管控工作中,沈阳将大力提高低VOCs含量的原、辅料替代率,要求相关企业从源头减少VOCs产生;在VOCs物料储存、输送、使用、处置等环节实施全过程控制,在保证安全的前提下,加强VOCs废气全过程密闭、收集,确保“应收尽收”。

此外,沈阳市要求各企业积极响应臭氧污染管控措施,涉VOCs生产工序9时至18时之

间实施错时生产,尽量错峰到其他时间段进行。对于使用物料VOCs含量(质量比)低于10%的工序,可不开展错时生产。污染治理标杆企业将被纳入监督执法正面清单和豁免企业清单。

沈阳市生态环境局已完成对于应用广泛的活性炭吸附设施的“二维码”管理平台,相关企业可在管理平台上及时上传活性炭更换记录。同时建议相关企业升级改造各项VOCs治理设施,抓紧淘汰单一活性炭吸附等低效治理技术。强化设施维护管理,确保稳定高效运行,与生产设施“先启后停”。

另外,沈阳还要求企业规范完善各项大气管理制度,持续提升大气治理绩效和评级,完善管理制度和台账资料,切实履行治污主体责任。

新闻延伸

臭氧有哪些危害?

沈阳市生态环境局相关负责人表示,臭氧作为近地面的有害气体,如果浓度过高,很容易引起上呼吸道的炎症病变,出现咳嗽、头疼等症状,还会对皮肤、眼睛、鼻黏膜产生刺激,危及市民健康。

臭氧是哪里来的?

氯氧化物以及挥发性有机物(VOCs)是产生臭氧的两种“原料”,被称为生成臭氧的前体物。它们在强烈阳光中的紫外线照射下,经过光化学反应,就会产生臭氧。

卖手机没清空密码被猜“飞”万元

手机是储存个人信息最多的地方,所以在手机不用后应该非常慎重的处理其中的信息。一位女士在与人进行二手手机交易的时候,因为没有清空自己手机内的信息,被对方拿到后,轻易猜出了她的支付密码,瞬间损失了1.2万元。

4月22日,丹东花园派出所民警介绍了这起因二手手机交易产生的盗窃案——去年丹东的李女士经朋友介绍将自己的苹果6PLUS手机添加了800元后,与孙某的苹果8plus进行了置换。

交付手机前,李女士只删除了手机里的一些照片、视频等涉及个人隐私的内容,便觉得高枕无忧,连锁屏密码都没有更改便将手机交给了孙某。



拿到李女士的手机后,孙某做的第一件事就是要通过手机转账给游戏充值。结果意外发现李女士居然并没有将微信退出登录,微信钱包内还有一万余元。

喜出望外的孙某抱着试试看的心态,在支付密码栏里填写了李女士手机的锁屏密码,结果支付成功。于是孙某立即接连操作,将余额内的一万两千元都转进了自己的账户。

而李女士因为有两个微信号,交给孙某手机里登录的这个平时并不经常使用,所以几天后才想起这茬儿,等她登录微信后发现,里面的钱已被孙某席卷一空。焦急的李女士询问孙某,孙某承认是他干的,还说会尽快还钱给李女士。

出于对两人之间共同朋友的信任,李女士并没有马上报警,而是希望能够私下将此事解决。结果孙某这一拖就是两年多,最后干脆人间蒸发,再也联系不上,李女士这才来到派出所报警。很快,办案民警在丹东振兴公安分局刑侦大队和网安大队的协助下确定了孙某的位置,将在抚顺打工的孙某缉拿归案。

嫌疑人孙某承认了盗取李女士微信零钱的事实。目前已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步审理中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳



卧室的地上躺着一位老太太。

警方供图

人,同时民警拨打了120急救电话。

老人起夜摔倒头撞桌角不能动拍地板求生

在等待救援的同时,民警发现老太太意识还算清醒。“她说儿子就在同一个小区住,用手指地上的手机。”秦海拿到老人的手机,发现手机没有密码。打开手机后,秦海从“亲情号”里找到老人儿子电话,打了过去。老人的儿子很快赶到现场。

不一会儿,救护车也来了,民警又与急救人员

一起将老太太抬上救护车。

事后,民警了解到,老人今年84岁,当晚起床去卫生间时不慎从床上连人带被摔了下来,脸部碰到桌角上,流了不少血。

“当时地面的血迹都已经凝固了,说明老人摔下来有段时间了。”身边无人救助,老人曾试图伸手够手机,但由于肋骨骨折无法移动,最后老人就用力拍打地面,呼喊救命来求生。

目前,老太太各项医疗检查已经做完,除面部受伤外,肋骨还有两处骨折,并伴有陈旧性脑血栓,正在医院接受进一步治疗。

辽沈晚报首席记者 吕洋

邻居凌晨报警 民警徒手硬拽防盗门救人

惊悚!凌晨三点听到楼上有人拍地板喊“救命”,好心邻居报了警。

真猛!民警为救人,徒手拽开防盗门。

4月20日凌晨3时10分,葫芦岛连山区铁北小区20号楼一老人家中传出“救命”喊声,且不停地用手捶打楼板。来不及找人开锁,4名警察合力将防盗门拽开,进屋发现一位老人倒在地上,旁边留下大片血迹。

邻居睡梦中惊醒

“楼上有人呼救还不停拍地板”

“民警同志,有人喊救命,还有拍地板的声音,我们不敢上去看,你们能不能来看看。”4月20日凌晨3时10分,葫芦岛市公安局连山分局石油街派出所值班电话突然响起,打破了深夜的寂静。报警人睡梦中醒来,朦胧的声音中带着一丝恐惧。

接到报警电话,民警就听出了事情的紧急,值班的两名民警、两名辅警立即出警赶往事发地点。为应对一切突发情况,佩戴齐全警用装备。

民警破两道门发现老人地上还有大片血迹

“救命!救命啊!”到达事发地点后,民警用力敲门无人开,但却可以清晰听见从房中传来一阵阵虚弱的呼救声。“赶紧破门!”值班组长秦海果断做出决定,屋里肯定有人遇到了危险,室内是否有歹徒无法判断,现场找人开锁肯定来不及。

然而,民警们面对的是一道老式防盗门,虽然已经破旧,但想打开也并不容易。

“是那种门上带护栏的老式防盗门。当时来不及多想,就大伙一起拽。”秦海告诉记者,4名警察,分别拽住门上不同的位置,使劲向后拽,足足花了一分钟时间,“当时我正好拽着护栏的位置,手都拽出了血。”

防盗门拽开的一瞬间,由于用力过猛,门边正好砸在秦海胸口,“当时顾不上疼了,后来看砸出了一个包。”

好不容易打开了防盗门,里面却还有第二道门。这时辅警秦志铎使出浑身力气一脚将第二道门踹开。

好不容易打开了防盗门,里面却还有第二道门。这时辅警秦志铎使出浑身力气一脚将第二道门踹开。

“大娘,能讲话吗?”民警快速进屋后,看到卧室的地上躺着一位老太太,地面上有大片血迹,棉被也掉落下来。经过搜查,屋内没有其他